



1ω 45λ



ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Για κάθε οργανισμό υπάρχουν άτομα / ομάδες ή /και φορείς οι οποίοι τον επηρεάζουν και οι οποίοι επηρεάζονται από τις δράσεις του.

Αυτοί μπορεί να είναι εσωτερικά μέλη του οργανισμού, όπως μέλη του προσωπικού, του διοικητικού συμβουλίου, εθελοντές, κ.λπ. ή εξωτερικοί συνεργάτες, όπως άλλοι οργανισμοί που σας υποστηρίζουν με κάποιο τρόπο, δωρητές, χρηματοδότες ή/και μεμονωμένα άτομα ή ομάδες που ενδιαφέρονται για το έργο σας.

Η χαρτογράφηση όλων των παραπάνω μπορεί να σας βοηθήσει να αναγνωρίσετε ποιοι είναι αυτοί οι φορείς που έχουν ιδιαίτερη επιρροή ή ωφελούνται από τον οργανισμό σας και τι είδους στρατηγικές πρέπει να αναπτύξετε για να τους συμπεριλάβετε.



ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

Δεν απαιτείται προετοιμασία



ΥΛΙΚΑ

- Μεγάλα χαρτιά σεμιναρίων
- Μαρκαδόροι (2 διαφορετικών χρωμάτων)



ΕΡΓΑΛΕΙΑ

- **Κάρτα Μεθοδολογίας:**
Σχέδιο δράσης για τα επόμενα βήματα (02)
- **Φύλλα Εργασίας:**
Σχέδιο δράσης (02)
Χαρτογράφηση φορέων (20)



ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ



ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ



ΜΟΝΤΕΛΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

ΒΗΜΑ 1 ΣΕ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ: Σχεδιάστε ένα διάγραμμα αντίστοιχο με αυτό της κάρτας **Χαρτογράφηση φορέων (20)** ■■■ [05']

ΒΗΜΑ 2 Αναγνωρίστε και κάντε μια λίστα των φορέων που έχουν σχέση με την ομάδα, τον οργανισμό ή/και την δουλειά σας. Αν κάποιος από αυτούς μπορούν να κατηγοριοποιηθούν σε ομάδες, προχωρήστε στην δημιουργία ομάδων για να διευκολυνθείτε (π.χ. χρηματοδότες, εταίροι προγραμμάτων, συνεργάτες δράσεων, κ.λπ.). Γράψτε τη λίστα σας στη στήλη "1. Φορείς", στην αριστερή πλευρά του διαγράμματος. [15']

ΒΗΜΑ 3 Συμπληρώστε τις στήλες 2 με 5 με την κωδικοποίηση που σας προτείνεται στην κάρτα **Χαρτογράφηση φορέων**. Οι στήλες 2 & 3 αναφέρονται στην στάση που έχει ο φορέας απέναντι στον οργανισμό σας και οι στήλες 4 & 5 στην επιρροή που έχει ο φορέας στον οργανισμό σας:

- στην στήλη 2, σημειώστε την εκτίμηση σας για το πόσο ο φορέας υποστηρίζει την ομάδα, τον οργανισμό σας ή/και τις δράσεις σας
- στην στήλη 3, σημειώστε πόσο βέβαιο είστε για την απάντηση που δώσατε στην στήλη 2
- στην στήλη 4, σημειώστε την εκτίμησή σας για το μέγεθος της επιρροής του φορέα στον οργανισμό σας
- στην στήλη 5, σημειώστε πόσο βέβαιο είστε για την απάντηση που δώσατε στην στήλη 4

Αφού ολοκληρώσετε την παραπάνω χαρτογράφηση σας, αναγνωρίστε από το διάγραμμα σας τους φορείς που έχουν την μεγαλύτερη επιρροή στον οργανισμό σας συνολικά. [30']

ΒΗΜΑ 4 Σκεφτείτε και καταγράψτε τις στρατηγικές που θέλετε να ακολουθήσετε ώστε να προσεγγίσετε, να πληροφορήσετε και να συμπεριλάβετε στις δράσεις ή το έργο σας, κάθε εκπρόσωπο ή κάθε ομάδα από τους παραπάνω φορείς που είναι σημαντικοί για εσάς. Οι απαντήσεις σας στις στήλες 2 με 5 θα σας βοηθήσουν σχετικά.

Αν έχετε κενά ή δεν είστε σίγουροι για τις εκτιμήσεις σας στην στήλη 3, σημαίνει ότι χρειάζεστε περισσότερη πληροφόρηση σχετικά. Αν πάλι έχετε κενά στην στήλη 3 και έχετε βαθμολογήσει υψηλά στην στήλη 4 & 5, τότε αυτή η επιπλέον πληροφόρηση είναι απαραίτητη.

Στα επόμενα βήματα σας, μπορείτε να επιλέξετε τον τρόπο που θα προσεγγίσετε τον εκπρόσωπο, την ομάδα ή τον φορέα που σας ενδιαφέρει. Μπορεί να επιλέξετε να τον/τους προσεγγίσετε απευθείας ή μέσω κάποιου συνεργάτη που έχει ήδη μια εδραιωμένη καλή σχέση μαζί του/τους. Για κάποιους από τους φορείς θα πρέπει να αναπτύξετε μια επιπλέον στρατηγική η οποία θα αφορά την επικοινωνία των δραστηριοτήτων σας σε αυτούς, για κάποιους άλλους μπορεί να είναι καλύτερο να εμπλέξετε άμεσα κάποιον εκπρόσωπο τους στις δράσεις ή στα προγράμματά σας.

Αν υπάρχει κάποιος φορέας ο οποίος είναι κατά του οργανισμού ή των δραστηριοτήτων σας, εντοπίστε τον τρόπο είτε για να τον φέρετε πιο κοντά σας είτε για να αδρανοποιήσετε την επιρροή τους σε εσάς.

Αναθέστε διαφορετικούς ρόλους και δώστε διαφορετικό βαθμό συμμετοχής στους φορείς γύρω σας, ανάλογα με τις περιστάσεις και τις ανάγκες που αυτό εξυπηρετεί. Μπορεί κάποιος να γίνει σύμβουλος σας, ερευνητής για ένα νέο πεδίο δράσης σας, συν-σχεδιαστής σε θεματικές δράσεις, κ.λπ. [45']

ΒΗΜΑ 5 Χρησιμοποιήστε την κάρτα **Σχέδιο δράσης για τα επόμενα βήματα (02)** για να σχεδιάσετε τα επόμενα βήματά σας με βάση τις στρατηγικές που επιλέξατε να αναπτύξετε. [10']